

# 高温愈演愈烈,催热了“懒人经济”

方晶 邵翠

“我的命就是空调给的!”进入三伏天后,连续几日的高温红色预警,着实是“吓坏”了众人。

不想做饭,不想出门觅食,不想搞卫生……就连这爱美的天性仿佛都让这高温的天气给泯灭了,什么美容保养,最好都能给我来个上门服务。

于是乎,在高温这味催化剂下,外卖、跑腿、家政等一大波“懒人经济”正在火热升级。

## 大热天吃什么? 外卖平台生意火爆

出门五分钟,流汗两小时。高温天气不想出门的普遍意念,让外卖这个日益兴盛的行业变得更为火爆。

“中午太阳太厉害了,即使开车回家,车里被晒得蒸笼一样也吃不消坐,还是继续吃外卖吧!”某单位上班的小方,由于单位里没有食堂,高温天气以来,几乎天天都和同事们一起通过外卖来解决中饭问题。

小方和同事们点的最多的那家外卖,原本是家他们经常吃的饭店。“现在饭店生意不景气,天气热去饭店吃的人越来越少了,都想着让我们外送,迫于形势,我们也做起了外卖生意,总体收益还不错。”忙得

不可开交的时候,老板也会亲自给小方送几单外卖。

“天气越热,单子越多,我们店以往每天100多份订单,现在都快接近300单了,数量增长还是比较大的,也比较稳定。”某外卖郑老板每天10点开始接单,12:30之前全部送完,高温下满城跑,晒得那叫一个黑。为了更好地维护高温下的客户,郑老板还变着法子适应各种人口味,推出馒头稀饭等降暑套餐,可谓给外卖加分不少。

此外,笔者也了解到,暑期淳安不少小吃店和水果店也入驻了各类外卖平台,逐步加入线上销售模式,意图在这个夏天的“懒人经



济”中分得一勺羹。也有不少商家开通了微信外卖服务,通过朋友圈转发加好友,吸引顾客在微信下单。

## “飞毛腿”来袭,跑腿服务悄然走红

前几天,笔者在吃喝玩乐遍布的朋友圈里,突然看到一条代您跑腿的懒人服务,取快递、送蛋糕、取文件……服务项目应有尽有。

从该跑腿公司的负责人马先生那里得知,该公司是今年3月份成立的,而今已从单枪匹马一个人发展到10人小团队,他相信跑腿业务正在“懒人服务”行业中悄然走红。

据了解,进入夏季后,从中午直到宵夜这个时间段是跑腿公司最忙的时候,经常会

出现人手忙不过来的情况。马先生说:“除了饭店,我们现在与一些私房蛋糕店及没有开通配送服务的花店等陆续开启合作模式,他们订单多,但店内人员少,配送不方便,我们的出现正好解决了他们的燃眉之急。此外,拿快递、送文件这些跑腿服务我们也是一个都不落下。”

叫过跑腿公司服务的蓉姐说:“天气热,上周我叫过一次跑腿服务,方便是挺方便的,就是价格稍贵,东西多的话喊他们一起帮忙派送会比较划算。”



## 夏日找家政帮忙,不让妈妈太操劳

辛苦工作了一周,周末终于来了,可回到家,看到凌乱的房间,散落一地的玩具,还有厨房里没擦拭的油烟,简直暴躁。扫完拖、拖完擦,刚洗了衣服,身上的汗水又浸湿了一片……

“我要找一个家政阿姨。”面对高温天气,家住在清波小区的吴阿姨毫不犹豫地拨通了家政公司电话。“原本我家是一周请一次家政

服务,因为孩子放暑假在家,加上夏季天气炎热,刚搞干净的家,不出两天便又变得乱七八糟,现在不得不三天就叫一次家政服务了。”

吴阿姨的小女儿也告诉笔者:“妈妈年纪大了,身体也不是很好,暑期家里孩子多,妈妈照顾小孩子都来不及,家里的卫生啊做饭啊,我们也希望有家政阿姨来帮忙,让妈妈少操劳点。”



## 美容也能上门服务,在家就能纹眉

俗话说只有懒女人,没有丑女人。爱美是每个女孩子的天性,一个星期做一次美容,半个月换一次美甲,半年换个发型,女人的爱美之心是漂亮的衣服包包无法满足的。而上门服务的美容行业,在这个夏天,也日渐兴隆。

早两年在一家化妆工作室做化妆师的小徐,今年在朋友圈里做起了上门纹眉的服务。小徐说:“这两年美容行业发展的好,特别是韩式纹眉。这个技术跟以前那种老式

纹眉不一样,没那么死板,而且过个三四年会自己淡掉,很多人都喜欢。我现在不仅做化妆师,夏天天气热顾客怕出门,我就接受顾客预约,上门为她们纹眉做美容,技术和服务双享受。”

这个夏天,没有最懒,只有更懒。酷暑让很多人不想出门,也让一些人发现了商机,把“懒人经济”做大做广。今夏,依靠各种网络平台和通讯设备,和这些穿梭在酷热街头的人们,我们得以享受到以往所不能想象的便利。

